

## МОЙ ПРАДЕД — ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



Я не напрасно беспокоюсь,  
Чтоб не забылась та война:  
Ведь эта память — наша совесть  
Она, как сила, нам нужна.

Ю. Воронов

### II

Почти 75 лет отделяет нас от Дня Победы 1945 года. Все меньше остается в живых ветеранов Великой Отечественной войны, которые спасли нашу Родину, отстояли ее независимость. Память о них будет жить вечно в сердцах и душах потомков, чье право на свободную жизнь и счастье досталось такой дорогой ценой.

22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Гитлеровцы планировали поработить и физически уничтожить миллионы людей нашей страны. Война стала тяжелейшим испытанием для Родины. Все, от мала до велика, поднялись на битву с врагом. В нашей стране не было ни одной семьи, которой не коснулась бы война. Мой прадедушка, **Галюк Григорий Леонтьевич**, был одним из многих советских людей, освобождавших родную землю от фашистов. Каждый день, принимая участие в тяжелых оборонительных боях, а затем, перейдя в наступление, мой прадедушка делал все для того, чтобы приблизить долгожданный День Победы.

Галюк Григорий Леонтьевич родился 5 мая 1923 года в станице Ольгинской Ростовской области. Когда началась Великая Отечественная война, ему исполнилось 18 лет. Как и многие молодые люди, он строил планы на будущее, мечтал продолжить учебу в институте, встретить любимую девушку и создать семью, но в один день все изменилось.

Во время войны он был старшим сержантом, командовал минометным расчетом. Воевал прадед в составе 1382-й воинской части и доехал до Берлина. Несколько раз он был ранен, лечился в госпиталях, а потом вновь возвращался на фронт. За проявленные в боях с противником храбрость и мужество прадедушка был награжден многими медалями за отвагу. Например, в 1943 году он получил медаль за освобождение Крыма от фашистов: его минометный расчет уничтожил роту противника, состоявшую из 36 гитлеровцев. В честь празднования 40-летия Победы прадедушку наградили орденом Отечественной войны I степени.

После окончания Великой Отечественной войны Григорий Леонтьевич прожил долгую и счастливую жизнь. Он вернулся в свою родную станицу,

затем переехал в город Ростов, где построил дом, трудился на заводе, вырастил дочерей. Все, кто знал Григория Леонтьевича, любили и уважали его за трудолюбие, отзывчивость и доброту, мудрость и рассудительность. В нашей семье мы бережно храним память о прадедушке: его многочисленные медали, письма, фотографии. Меня назвали Григорием в его честь. Я очень горжусь своим прадедушкой и обязательно расскажу о нем своим будущим детям и внукам.

Наши доблестные воины, проявляя героизм в боях, мужественно и честно выполнили свой долг перед Родиной. Они думали в первую очередь не о себе, а о потомках, подарили нам свободу и независимость, возможность радоваться жизни, мирному небу, солнцу. Пусть знают участники Великой Отечественной войны, дожившие до наших дней, что их мужество и самоотверженность — это вечный образец и неиссякаемый источник патриотизма и храбрости, а День Победы в нашей стране всегда будет оставаться великим праздником, который встречают с радостью и в то же время со слезами на глазах, когда дети и внуки вспоминают своих родных, погибших на полях сражений и скончавшихся в госпиталях от ран.